■ 详情请浏览"今日高邮"网站

哪些银行被保险 怎么赔 在我国境内设立的吸收 存款的银行业金融机构 都包含在内 存款人在同一家投保机构 所有被保险存款账户的存款本金和 利息合并计算的资金数额在最高偿 付限额以内的,全额偿付 商业银行 最高限额50万元。 农村合作银行 超出最高偿付限额的 部分,依法从投保机构清 算财产中受偿。 农村信用合作社

存款保险制度: 指投保机构向存款保险基金管理 机构交纳保费,形成存款保险基金,存款保险基金管理 机构向存款人偿付被保险存款。并采取必要措施维护 存款以及存款保险基金安全的制度。目前,世界上已有 110 多个国家和地区建立了存款保险制度。

3月31日,国务院正式发 布《存款保险条例》,该条例自 2015年5月1日起施行,这标 志着中国酝酿了21年之久的 存款保险制度正式建立。根据 条例,最高偿付限额为50万元, 目明确7个工作日足额偿付。央 行测算,这一标准可以覆盖 99.63%的存款人的全部存款。

分析认为,未来,银行业的 竞争将进一步加速,随着隐性 担保的国家信用逐步让位于银 行信用,中小商业银行的竞争 力将更多地取决于资本实力、 经营管理水平、盈利能力、流动 性等自身因素。

根据条例, 存款保险实行 限额偿付,最高偿付限额为人 民币 50 万元。同一存款人在同 家银行所有存款账户的本金 和利息加起来在50万元以内 的,全额赔付;超过50万元的 部分,从该存款银行清算财产 中受偿。央行根据 2013 年年底 的存款情况进行测算,50万元 的偿付上限可以覆盖 99 63% 的存款人的全部存款。

1.存款超 50 万怎么办?

国务院法制办、中国人民 银行负责人强调, 实行限额偿 付,并不意味着限额以上存款 就没有安全保障了。条例规定, 存款保险基金可以用于向存款 人偿付被保险存款, 也可以用 于支持其他银行业金融机构对 有问题的银行业金融机构进行 收购或者风险处置。

从已建立存款保险制度的 国家和地区经验看,多数情况下 先使用存款保险基金支持其他 合格的银行业金融机构对问题 机构"接盘",收购或承接其业务、 资产、负债,使存款人存款转移到 其他合格的银行业金融机构,继 续得到全面保障。确实无法由其 他银行业金融机构收购、承接的, 才按照最高偿付限额直接偿付 被保险存款。此外,超过最高偿付 限额的存款,还可以依法从银行 业金融机构清算财产中受偿。

2 怎样存钱最安全?

存款保险条例"五一"正式施行 出险后需 7 个工作日内赔付存款

银行若倒闭 最高赔你 50 万

险保障存款安全"支招"

中国银行国际金融研究所 副所长宗良介绍, 可以采用分 散存款的办法。比如300万元 的存款,如果分在6家不同的 银行每家存50万元,那么按照 条例规定,就都能够享受全额

3.其他国家赔多少?

国际上,最高偿付限额一般 为人均国内生产总值 (GDP)的 2至5倍。以日本为例,2005年 4月1日开始,日本全面恢复 "存款限额保护制度"。如果储户 的开户银行倒闭,无论储户存款 金额高低,最多能从存款保险机 构连本带息得到 1000 万日元的 赔偿(约为51万元人民币)。

50万元最高偿付限额,是 中国人民银行会同有关方面根 据我国的存款规模、结构等因 素,并考虑我国居民储蓄意愿 较强、储蓄存款承担一定社会 保障功能的实际情况, 经反复 测算后提出的,这一数字约为 2013 年我国人均 GDP 的 12 倍, 高于世界多数国家的保障 水平,能够为99.63%的存款人 提供全额保护。同时,这个限额 将根据经济发展、存款结构变 化、金融风险状况等因素,经国 务院批准后适时调整。

4.什么时候有权要求赔?

条例明确规定存款人有权 要求存款保险基金管理机构使 用存款保险基金偿付存款的情 一是存款保险基金管理机 构担任投保机构的接管组织; 二是存款保险基金管理机构实 施被撤销投保机构的清算;三 是人民法院裁定受理对投保机 构的破产申请; 四是经国务院 批准的其他情形。为了保障存 款人及时获得偿付,条例还明 确规定, 存款保险基金管理机 构应当在上述情形发生之日起 7个工作日内足额偿付存款。

三类情况保不了

虽然存款保险制度出台,但 存款保险条例只能对银行破产 专家为公众如何用存款保 情况下储户的存款起到保护作

用.融360理财分析师刘银平表 示,以下三种情况却"保不了"

1.存款丢失

过去一两年曾发生过多起 银行存款丢失案件, 储户存款 丢失是银行内部信息系统、管 理及监管方面的问题, 很多情 况下都是银行"内鬼"监守自盗 造成的,并非是银行出现经营 危机, 更非银行面临破产倒闭。 所以,虽然存款保险条例出台 了, 但对储户存款丢失案件来 说并无关系。

2. 银行理财产品本金亏 损、收益不达标、变保险

如果银行理财产品出现本 金亏、收益不达标、理财变保险 等情况, 也不属于银行经营间 题,这种情况下,存款条例对理 财产品无法提供保障。

3.银行代售理财产品出现 兑付危机,资金亏损

银行通常会代售大量债

券、基金、保险、信托等理财产 品,如果此类产品出现兑付危 机或是资金亏损, 存款保险条 例也是保不了的。

专家:不会涌现存款搬家

中国人认为,把钱存银行 等于放进"保险柜"。有专家认 为,存款保险制度出台,老百姓 的风险意识需要改变, 但也不 需要过于担心。他认为,银行可 以倒闭, 并不是意味着我国的 大型商业银行会倒闭。而且,最 高赔付额已经涵盖绝大多数客

据了解,存款保险制度、最 后贷款人安排、金融审慎监管 制度是金融安全的三道重要防 线。建立存款保险制度,有利于 维护金融安全与稳定,提高银 行体系的稳健性,增强各界对 银行业的信心。

'我国长期以来实际上对 银行业实施'隐形担保',由政 府对问题银行进行风险兜底,

不利于银行业正常的优胜劣 汰,积累了一定的道德风险。 华夏银行发展研究部战略室负 责人杨驰接受记者采访时表 示。存款保险制度推出以后,不 会影响大部分中小商业银行的 流动性, 更不会出现存款搬家 的情形, 但会督促中小商业银 行加强流动性风险管理,提升 服务水平

杨驰认为, 存款保险制度 对于商业银行的盈利影响有 限。我国商业银行2014年底存 款总额 98.34 万亿元,以平均 0.02%的存款保险费率来计 算, 收取的存款保险费率约 200 亿元, 仅占商业银行 2014 年全年净利润 1.55 万亿元的 1.3%,完全在商业银行的可承 受范围之内, 对盈利的影响可 以忽略不计(0.02%仅为对比 国际平均水平的估算费率)。

(摘自《广州日报》)

责任编辑 张维峰

高邮市宏泰燃气有限公司 安全機關

"黑气"点的危害 ②

2、站点设施无保障

"黑气"点经营场所简陋,基本安全设施达不到要求,人员未经专 业培训,安全管理制度无法落实,存在事故安全隐患。

3、用气安全无保障

"黑气"点为节约成本,使用的钢瓶大多数是超期或报废的钢瓶,



随时可能爆炸,发生燃气事故。

"黑气"点无合法经营手 续,且流动性大,一旦发生燃气 事故,用户的权益得不到保障。

"黑气"点为吸引老百姓, 往往打出低价的幌子,实际充 装时短斤少两,损害消费者利

瓶装液化气安全用气常识④

高邮市公安局 高邮市经济和信息化委员会 扬州市高邮工商行政管理局

关于严厉打击电信"黑卡"治理专项行动的

为防范和打击不法分子利用非实名电话卡、无线 上网卡实施违法犯罪活动,维护人民群众合法利益,保 障国家安全和社会安定。根据工信部、公安部、国家工 商总局统一部署,市经信委、公安局、工商局决定自今 年1月1日起在全市范围内联合开展为期1年的电话 "黑卡"治理专项行动。现有关事项通告如下:

一、电话"黑卡"治理专项行动打击对象。利用非实 名电话卡(含无线上网卡)进行传播淫秽色情信息、实 施通讯信息诈骗、组织实施恐怖活动等违法犯罪分子。

二、居民办理电信业务(含网络)时必须如实登记, 持本人二代身份证,到电信、移动、联通、江苏有线高邮 分公司办理入网手续;已办理电信业务未采取实名制, 并于2015年9月1日前,必须持本人二代身份证到所 属电信企业办理补登或变更手续,不收任何费用和变 更用户资费套餐等。否则将依据相关法律法规和服务 协议限制向其提供有关通信服务。

三、鼓励广大人民群众积极检举揭发电话"黑卡" 违法犯罪活动,对发现的电话"黑卡"违法犯罪线索可 直接拨打公安机关"110"报警电话,对提供线索协助公 安机关破案的,公安机关将根据有关规定对有功人员 进行奖励。

举报途径:高邮市公安局举报电话:110,高邮市电

信公司举报电话:0514-84660414,高邮市移动公司举 报电话:13921921861, 高邮市联通公司举报电话: 10010.

四、公安机关郑重敦促涉嫌电话"黑卡"的违法犯 罪人员立即停止违法犯罪活动, 并主动向公安机关说 明情况,争取宽大处理。

特此通告。

高邮市经济和信息化委员会 高邮市公安局 扬州市高邮工商行政管理局 2015年3月23日